

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 július 8.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona

Debreczen.
XXII. évf. 154. szám.

Magyar — román — lengyel szövetségért folyik propaganda Romániában

„Egyedüli harcos és lojális ország — Magyarország”

Nagyváradról jelentik: Cusin Alexandru bukaresti egyetemi tanár és Jorga Miklós jelenleg Lengyelországban időznek és az ottani politikai körökkel új külpolitikai orientációt keresnek. A lengyelországi tárgyalásokról a „Neamul Romanesc”. Jorga lapja, Cusin tollából cikksorozatát közöl, mely arról az áramlatról számol be, amely egy román-magyar-lengyel szövetség megteremtését tűzte ki célul. Egyik legutóbbi cikk Kucharszewski varsói egyetemi tanár nyilatkozatát közli, aki többek között a következőket mondta:

— Románia és Lengyelország — mint közstudomás — Németország és Oroszország fekete listáiban szerepelnek. Ezek az államok, ha nem gondoskodunk ösvényükről, elválnak bennünket. A kisantant nagy blöff és Románia nem sokat ér vele, mert szükség esetén sem Jugoszláviára, sem Csehszlovákiára nem támaszkodhatik. — Egyedüli harcos és lojális ország —

Nagy orosz csapatösszevonások a beszarábiai határon

Belgrád, július 7. A Vrema bukaresti jelentése szerint a beszarábiai határon a szovjet kormány nagy csapatösszevonásokat rendelt el. A román kormány azt hiszi, hogy a szovjet kor-

A jugoszláv kormány szerint sima lefolyású lesz a prágai konferencia

Belgrád, július 7. A Politika a kormánynak egyik meg nem vezetett tagjától feltűnést keltő cikket közöl a kisantant prágai konferenciájáról. A cikk rámutat az utóbbi időben elterjedt hírekre, melyek szerint véleménykülönbségek támadtak a kisantant államai között, olyan differenciák, melyek csakhamar a kisantant felbomlását fogják maguk után vonni. A cikkíró szerint ebből annyi az igazság, hogy egészen lényegtelen differenciák mutatkoztak.

Ezek azonban oly természetűek, hogy a kisantantban egyesült három szövetséges államnak közös, általános politikai irányára nem lehetnek semmiféle befolyással. Mindaddig, míg a kisantant volt ellenségei teljesen be nem látják, hogy a mostani közép-európai állapotok meg nem másítható állapotokat jelentenek és mindaddig, míg ennek az új rendnek megvédőivel szembe helyezkednek, a kisantantnak tovább is fenn kell állnia.

A prágai konferencia programjának főpontja az általános európai politikai helyzet megvitatása, tekintettel a londoni szövetségközi konferenciára. Mint-hogy ezen a konferencián a kisantant államai is képviseltetik magukat, közös irányelvek megállapítása mellőzhetetlen. Fog-

gyarország és helves volna román-magyar-lengyel szövetséget létrehozni. Ezt az eszmét hirdetem és meg vagyok annak helyességéről győződve. Lengyelországban igen sok tekintélyes ember van, aki osztja nézetemet és szeretnék a szövetséget létrehozni.

Zdzlechowski vilnai egyetemi tanár a Magyarországgal való megközelítést ajánlja Romániának. A tanár francia nyelvű röpratot adott ki, amelyben erős propagandát fejt ki egy közös lengyel-magyar határ és román-magyar szövetség érdekében.

A Neamul Romanesc cikkírője, Cusin megállapítja, hogy a magyarok és bolgárok nagy szimpátiának örvendenek Lengyelországban. A propagandát Civeky A., a városi egyetem magyar nyelvű szakának tanára vezeti. A cikkíró megemlíti, hogy a lengyelek felkérték a románokat, hogy a városi egyetemen a román nyelv részére tanácsképet állítsanak fel.

mány ezzel a csapatösszevonással nyomást akar gyakorolni a prágai kisantant-konferenciára, melyen a beszarábiai kérdést tárgyalni fogják.

lalkoznia kell a kisantantnak a londoni és párisi új kormányok speciális érdekeivel és magatartásával is.

Másodsorban tárgyni kell a magyar kérdést is, főképe a szandlasi kölcsönre és a kölcsön felhasználásának nemzetközi ellenőrzésére való tekintettel. Ebben az ellenőrzésben a kisantantnak is részt kell vennie, tehát a prágai konferenciának ezzel a kérdéssel is foglalkoznia kell.

A kisantant nemzetközi helyzetének megvitatása során fontos tárgy lesz az orosz kérdés is. Annakidején a belgrádi kormány a kisantant minden egyes államának szabadkezet engedett az orosz szovjetkormány elismerése dolgában. A legutóbbi hónapok során azonban kitűnt, hogy ebben a kérdésben is kívánatos a kisantant államainak közös eljárása, amelyet épen a prágai konferencián óhaitanak megállapítani.

Szerepe jut a prágai megbeszéléseken a beszarábiai kérdésnek is. Azok a külföldi hírek, melyek szerint a konferencia összehívását elsősorban is a beszarábiai kérdés tette elkerülhetlenné, nem helyesek, mert hiszen a kisantant külügyminisztereinek minden eddigi összejövetelén is már behatóan foglalkoztak ezzel a kérdéssel.

A prágai konferenciáig nem alakul meg az új szerb kormány

Belgrád, július 7. Pasic miniszterelnök ma tájékoztatta a minisztertanácsot veldesi titázásának eredményéről. Eszerint sem a kormány újalakítását nem tudta keresztülvinni, sem pedig a szkupstina feloszlására nem nyert felhatalmazást. A korona elutasító válasza a házfeloszlást illetően arra vezethető vissza, hogy a király

a prágai kisantant-konferencia előtt semmiféle változást nem kíván okozni a belpolitikai helyzetben.

Belgrád, július 7. A Wreme jelenti: A demokrata párt tegnapi választmányi ülésén Davidovics kifejtette, hogy az ellenzéki blokk további fentartására feltétlenül szükség van. Radics egymaga nem teszi ki a horvát parasztpártot, melyben igen sokan vannak, a kik ösztönt kívánják a megközelítést.

Megkezdődött az üzlet a londoni tőzsdén az új magyar kölcsön kötvényekben

Egynegyed százalékos prémium a kibocsátási árfolyam felett

London, július 7. A mai tőzsdén megkezdődött az üzlet az új magyar kölcsönkötvényekben. Megnyitáskor a kibocsátási árfolyam felett egynegyed százalékos prémiumot fizettek. A hivatalos jegyzés egyenlő volt a kibocsátási árfolyammal.

40 százalékos honoráltak a londoni jegyzéseket

London, július 7. A magyar kölcsön irrtani jegyzéséről ma döntöttek, hogy a kibocsátási árfolyam felett egynegyed százalékos prémiumot fizetnek. A hivatalos jegyzés egyenlő volt a kibocsátási árfolyammal.

Szerdán határoznak a kölcsön magyarországi jegyzéséről

Budapest, július 7. Az új angol követ ma délelőtt bemutatkozó látogatást tett a miniszterelnöknél. Az angol

Munkaaltsálmak és munkanélküliség elleni biztosítást követelnek a kormánytól a szociálisták

Budapest, július 7. A szakszervezeti tanács megbízásából ma délután 5 órakor Rothenstein Mór vezetésével küldöttség jelent meg Walfo Lajos kereskedelmi miniszternél, hogy felvilágosítást kérjenek azokról az intézkedésekről, amelyekkel a kormány a munkanélküliség enyhítése érdekében tenni szándékozik.

Részletesen kifejtették ez ügyben álláspontjukat, hivatkozva arra, hogy a kérdés munkaaltsálmak megteremtése nélkül nem oldható meg. A kormány tehát gondoskodniék munkaaltsálmakról, amíg azonban ez lehetséges lesz, tegye meg a szükséges lépéseket a munkanélküliség elleni biztosításra.

A tanácskozás má a mai napon nem fejeződött be. Holnap délelőtt a szakszervezeti tanács megbízottai a népjóléti minisztert keresik fel, hogy vele is megbeszéljék a teendőket.

A Nemzeti Bank első jelentése

Budapest július 7. A Magyar Nemzeti Bank ma adta ki első jelentését, amely feltünteti a bank első hetének ügyvitelét. A kimutatás szerint a követelések és tartozások állása 1924 június hó 30-án a következő:

Követelések: érckészlet arany, vert és veretlen 246.947.122,278 korona. Az alapszabályok 95-ik cikke alapján beszámítható devizák és valuták 681.267.689,039 korona. Ezüst vert és veretlen 9.822.656,924 korona. Összesen 938.037.468,241 korona. A jegyzett részvénytökek még hátralékos befizetései (14.306.133,04 aranykorona) 214.436.535,840 korona, a leszámítoltó váltók közraktári zálogjegyek és ért kpapírok 1 billió 192.516.837,931 a készpénzre adott kölcsönök 17.566.032,500, államadósság 1 billió

980.000.000.000, egyéb követelések 3.390.489.966,924 korona, végösszeg 7.733.048.843,436 korona.

Tartozások: részvénytöke 30 millió aranykorona. Tehát 449.673.986,100 korona.

Jegytörzalom: 2.893.718.891,602 korona. Zsírökvetelések, letétek és azonnal lejáró más tartozások:

a) államiak 755.240.310,148 korona; b) egyebek 380.469.554,013 korona.

Összesen 1.155.709.864,161 korona.

Egyéb tartozások 325.394.409,513 korona. Végösszeg 7.733.046.841,436 korona.

A kimutatás azokat az adatokat tartalmazza, amelyeket a bank alapszabályainak 101. cikkelye a tételek lezárási kezelése tekintetében előír.

A gabonaforgalmi adó ügyében össze kell hívni a 33-as bizottságot

Bud János miniszterrel ma délelőtt különböző malomérdekltségű tárgyaltak a gabonaforgalmi adó ügyében. E körül most már valóságos kavargás van, a malmok ugyanis nem akarnak belenyugodni abba a tervbe, hogy a gabonaforgalmi megadóztassák és pedig olyan kules szerint, ahogy azt a kormány rendelkezése tervezte.

Bud János miniszter közölte Ráday Gedeon gróffal, a 33-as bizottság elnökével, a bizottság összehívásának szükségét, ugyanis a gabonaforgalmi adó kérdésében minél előbb meg akariák a végleges döntést hozni.

Az egyes tételek a következőket magyarázzák:

Az ércéskészlet feltüntetett egyrészt az aranyat, az ezüstöt és a valutákat, melyeket a bank a jegyintézet-től átvett, másrészt az üzleti év folyamán megvásárolt devizákat és valutákat. A bank birtokában levő devizákban és valutákban csupán nemes valuták, angol font, dollár, hollandi forint, svájci frank és svéd korona szerepelnek. Az ércéskészlet átszámítása az eddigi a jegyintézet kimutatásában a koronaérték pénzlába szerinti számított összegtől eltérően a bank alapszabályainak 85. cikké alapján minden negyedév végén érvényes átlag árfolyamon történik.

A kimutatás második tétele feltünteteti a részvénytőkének még hátralékos befizetését. Ez a tétel meg fog szünni.

A leszámított váltók stb. alatt kimutatott 1.192.516.837,931 korona összegben benne foglalnak a jegyintézet-től átvett kereskedelmi ügyletből eredő váltók és közraktári ügyek összege.

Az államadósság a jegyintézet ércéskészletében feltüntetett összeggel szemben 140 milliárdos emelkedést mutat ami nem egyéb, mint az a hiány, amellyel az államjegyeket a Magyar Nemzeti Bank által átvett összeforgalom, ideértve az összes zárt tartozásokat, a jegyintézetnek a bank által átvett aktívát meghaladta.

Az egyéb követelések alatt kimutatott összegben szerepelnek azok a tételek, amelyeket a jegyintézet utolsó kimutatása a Bank of England által nyújtott előlegekkel kapcsolatosan tüntet fel. A részvénytöke kiszámítása az aranykoronának az angol fonthoz viszonyított paritása alapján és egy angol fontnak kerekén 360 ezer papirkorona értékalapú vétele mellett történt.

A jegyforgalom 2.893.718.891,802 koronás összege magában foglalja az államjegy ellenőrző bizottság által még a jegyintézetnél 1924 június 23. megállapított, a jegyintézet ügyviteléből eredő, a bank által átvett 2.520.113.700,576 koronát s az egyéb tartozások alatt kimutatott összeg elmentését.

Az egyéb követelések tétele magában foglalja szintén a Bank of England által nyújtott előlegekkel kapcsolatos elszámolásokat.

Magyar gazdasági delegációk Belgrádban és Prágában

Prága, július 7. A Prágába érkezett magyar gazdasági delegáció Barcza Ernő miniszteri tanácsos vezetésével holnap kezd meg a tárgyalásokat a cseh és az ugyancsak Prágába érkezett osztrák delegációval. A tanácskozás tárgya a mezőgazdasági vámtarifák megállapítása lesz.

Belgrád, július 7. Wodianer báró, a magyar gazdasági delegáció elnöke, tegnap Belgrádba érkezett. A jugoszláv és magyar szakértők holnap együttes ülést tartanak, amelyen az elkészített jegyzőkönyveket nézik át. Ezután a tárgyalásokat őszre elhalasztják.

Hollandiai a magyar-jugoszláv döntőbírószék elnöke

Budapest, július 7. A magyar-jugoszláv vegyes döntőbírószék elnökévé Van Slooten hágai törvényszéki bírót kérték fel, aki a megbízatást elfogadta.

Lipcsei Szörmeház Bika-épület, József kir. herceg-utca. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó Intézet.

Tisztítottassa, festesse tavaszi ruháit, csipke, batiz, congré függönyeit Wacha Róbert gyárában, Simonffy-utca 55. sz.

Ujabb 20 hold ingyen használatát adták a polgármesternek reprezentációs költségül

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével közgyűlést tartott. A nagy melegeben gyorsan pergették a tárgysorozatot s csaknem vita nélkül háromnegyed 11 órára már végeztek is vele.

A polgármester reprezentációs költsége

A helyőrnagyok és a decemberi közgyűlésnek azt a határozatát, amellyel dr. Magoss György polgármesternek a törzsszűrés 100 százalékát és 30 hold föld ingyenes használatát szavazta meg reprezentációs költségül, csak abban a részben hagyta jóvá, amely a földi arandósságra vonatkozik, a fizetés megkésztetéséhez ellenben nem járult hozzá. A tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a leíratot vegye tudomásul s a polgármesternek az eddigi 30 holdon felül még 20 hold föld ingyenes használatát szavazzák meg. A javaslatot a közgyűlés hozzájárulással nélkül egyhanguan elfogadta.

A külföldi kölcsön elosztása

A város közelesen megkap a Société Financière Daubienne genfi pénzintézet-től a 60.000 svájci frank kölcsönből 50.000 frankot. A tanács ebből a világi üzleti vállalatnak 15.000, a nyomdai vállalatnak 25.000, a téglagyárnak és a központi szeszfőzdének 4-4000 svájci frankot kíván juttatni. A közgyűlés az elosztás mértékéhez hozzájárult.

A telekértékelő aranyparitásra emeléséről szóló javaslatot előzetes megbeszélés alapján levették a napirendről azzal, hogy csak szeptemberben tárgyalják.

A törvényhatósági bizottság feliratot intéz a kormányhoz, amelyben Debrecennek a II. lakbörösztályba való sorozását kéri.

A gáz és villanyáram emelése körül

Hosszas vita fejlődött ki a tanács bejelentése körül, hogy a múlt hónapban a gáz- és villanyáram árát 33 és egyharmad százalékkal emelték.

Fejér Ferenc dr. szerint a megtörtént emelést, sajnós tudomásul kell venni, utal azonban a többi vidéki város és elsősorban Budapesten példájára, ahol a város közvilágítását ingyen teljesíti a világi üzleti vállalat és mégis sokkal olcsóbban szolgáltatja az áramot. Kérdi, hogy lehet az, hogy holott az árakat állandóan emelik, tavaly nagy jutalékok kaptak a megveszés után a gyári tisztviselők. A gáz és villany költségszűréséről cikk aminek árát nem lehet állandóan emelgetni. Javasolja, hogy az áramár megállapítását ne a tanács, hanem a közgyűlés végezze.

Kocsár Gábor követeli, hogy adatszerezésen igazolják a folytonos áremelés szükségességét. Nem érti, hogy miért emelkednek az áramárak, holott a Ruhr-vidéki és a sziléziai szén ára esett.

Freund Jenő dr. hangsúlyozta, hogy valóban megnyugtatóbb volna, ha a közgyűlés előtt tárgyalnák az áramárak emelését, ez azonban lehetetlen tenni a világi üzleti vállalat árkalkulációját, mert közgyűlés csak havonként, sőt néha két hónapban van. Azt helyesli, hogy a világi üzleti vállalat per centudisan, tételről-tételre igazolja az emelés szükségességét, mert ez eddig nem igen történt meg. Ami a Ruhr-vidéki szénről illeti, Debrecen nem ezzel világit, különben pedig az új vasúti tarifa horribilisan megráztotta a szénzárlást.

Izzadás ellen „ANTISANOL”

kenőcs ellamert kitűnő Bano Andor „Arany Angyal” gyógyszer-hatású gyógyszer, készíti ára Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarak. — Telefon: 4-53. — Törvényesen védve.

Csiszolt autó- és autó védüveg-lapok

Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Szilv-utca 14/15. Telefon 356.

Misztli Károly dr. főügyész szerint a törvény értelmében a tanácsra és nem a közgyűlésre tartozik az ármezsgállapítás.

Felkiáltások: Erre nem ad jogot a törvény! Az mára vonatkozik!

Rimanóczy Béla gázgyári igazgató statisztikai adatokat olvasott föl annak bizonyításul, hogy szükség van az emelésre. Budapesten azért olcsóbb az áram, mert huszonötöszer annyit termelnek, mint Debrecenben. A szén ára felül van az aranyparitáson, a debreceni áramár pedig az országos átlagárnál olcsóbb.

Egy hang: Visszatérünk a mécsesre! Fejér Ferenc dr. fenntartja indítványát, mert a főügyész által hivatkozott törvény nem vonatkozik az üzletszerű városi vállalkozásokra.

Schwarz Vilmos javasolta, hogy továbbra is a tanács intézze az ármezsgállapítást.

Hadházy Zsigmond főispán kieltette, hogy dr. Fejér indítványát nem boeshathatja szavazásra, mert az a törvénnyel ellentétes. A többség így tudomásul vette a tanács bejelentését.

Az 1922-es fakompetencia

Bakóczy Gábor önálló indítványt terjesztett elő, hogy az 1922-es fakompetenciából 2 ölet az idén december végéig adianak ki. A tanács azt javasolta, hogy a közgyűlés adja vissza az ügyet a tanácsnak azzal, hogy szeptemberre teriessen elő javaslatot.

Bakóczy Gábor a rögtöni elintézés mellett volt.

Balogh István (Mester-utcai): Két szóból kiáll az egész: van-i, vagy nincs?

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Rostás István nyugdíjazása

A tanács előterjesztette a létszámcsökkentés során nyugdíjazásra kerülő tisztviselők, köztük Czézy Géza műszaki főtanácsos és Rostás István városi előjáró nyugdíjazás iránti kérelmét.

Rostás István nyugdíjazásához Benkő János szolt hozzá, aki rámutatott arra, hogy Rostásnak, aki mint főkapitány a város harmadik tisztviselője volt, nagy érdemei vannak a rendőrségi palota építésénél. Ha beszámítják neki erre tekintettel budapesti szolgálati éveit s így nem 14 év — amennyit Debrecen szolgálatában töltött — hanem 38 év után nyugdíjazzzák, állapítsák meg részére a teljes fizetést nyugdíjul, ne pedig 96 százalékát, ahogy a tanács javasolja.

Magoss György dr. polgármester kijelentette, hogy ha a közgyűlés így határoz, ő lesz az első, aki megfölebbezi a határozatot, mert a rendőrségi palota építésénél szerinte visszaélések történtek, olyan formán, hogy a főkapitány saját buroknak költséget is belekalkulálta a költségvetésbe. Ezért fegyelmi eljárást indítottak ellene.

Benkő János nem ismeri a dolgot, csak azt tudja, csak azt tudja, hogy egy ebédő asztalú tévesen a városnak számláztak s ezért Rostás az értékét letétbe helyezte. Különben is ma nyíltan vagy burkoltan szokásos panamákkal vadolni az emuereket. Az ügyben egyébként feljelentést akartak tenni, de az ügyészség nem vállalta a vádat, pótmagánindítvány pedig nem volt. Indítványozza, hogy a nyugdíjazást tartásuk függő.

ben a fegyelmi ügy elintézéséig.

Magoss György dr. polgármester: Ez felesleges. Nem olyan súlyos az ügy, hogy nyugdíjazást vonna maga után.

A közgyűlés többsége a tanács javaslatát fogadta el.

Nyugdíjazás — magasabb szempontból

Fejér Ferenc dr. afelől érdeklődött, hogy a létszámcsökkentésnél végelbánás alá került tisztviselőknél az állása megszűnik-e, mert az olyan létszámcsökkentésnek, ahol egy aktív és egy nyugdíjas tisztviselőt fizet a város, nincs értelme.

Magoss György dr. polgármester azt felelte, hogy a nyugdíjazott tisztviselőnek nem szűnik meg az állása, ezeket magasabb szempontokból vonják végelbánás alá.

A kereskedelmi alkalmazottak nagygyűlése

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta nagygyűlését az Arany Birkában.

A gyűlést Ujlaki Sándor, a szövetség debreceni csoportjának elnöke nyitotta meg, majd Kardos Ferenc számolt be részletesen arról, a mozgalomról, amelyet az országos üdülőtelep felállítására indítottak. A csoport július 19-én az Omnia-mozgó helyiségében másoros táncestélyt rendez a felállítandó üdülőtelep javára s bejelentette, hogy az egyesület hivatalos helyiségében felállították az ingyen munkaközvetítő hivatalt.

Deutsch Lajos az országos szövetség titkára szóvá tette, hogy Debrecenben vasárnap még mindig nincs általános munkaszünet s felszólította a gyűlés tagjait, hogy foglaljanak állást a munkaszünet mellett. Beszéde további részében a szervezkedés fontosságát fejtegette és rámutatott arra, hogy csak egységes fellépés esetén tudják megvédeni anyagi érdekeiket.

Ujlaki Sándor elnök határozati javaslatot terjesztett a gyűlés elé amely szerint a gyűlés teljes odaadással támogatja munkájában a szövetséget és egységesen állnak bérharc esetén is a vezetőség mellé. Felhívja a gyűlés Debrecen város és környékének kereskedelmi alkalmazottait, férjüket, nőket, vállalkáltsági mellől, létezők be a szövetség tagjainak sorába, hogy a várható gazdasági küzdelemben érdekeiket mint szervezett alkalmazottak védhessék meg.

A határozati javaslatot a gyűlés egyhanguan magáévá tette.

Lipcsei Szörmeház Bika-épület, József kir. herceg-utca. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó Intézet.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb szövetek FELDHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.

Szalma-kalap 75 ezer

Panama-ing 170 „

Bőr-öv 38 „

Werner Sándornál Ferencz József-ut 72.

FIGYELEM! Mindenkit érdekel! **KERTÉSZNÉL** legolcsóbban vásárolhat, mert az árakat **Pénz** szűke miatt mélyen leszállította. Kötelezettség **nélkül** meggyőződhet, hogy olcsón **vásárolhat.** Néhány cikk tájékoztató ára **Diagonál kelme 67000.** **dupla széles, minden színben csak 53000.** **Bőrös cérna-zeig 23000.** **Schottisch divatszövet, dupla széles 49000.** **Diagonál selyem esikkal dupla széles 67000.** **Férfi szövet 140 cm. 98000.** **Krephin, míg a készlet tart 19000.** **Bőrös vászon 21000.** **Voalok, öriási választékban 23000.** **Férfi ing 49000.** **Alsonadrág 43000.** **Kötött zokni 6000.** **Zokni cérnázott esikkal 9000.** **Double-paplan 300000.** **Ágyterítő-garnitúrák, női fehérneműk, valamint az összes férfi és női divatruccikok öriási választékban.** **Tisztviselőknél külön árengedmény** **Kertész Jenő, Piac-utca 19.** **Címre tessék figyelni!**

Debrecenben keresik az orosz Cseka egy parancsnokát

A gyulai rendőrkapitányság megkeresésére a debreceni rendőrség érélyes nyomozást indított egy orosz hadifogságból nemrég hazatért hadifogoly, Szabó Sándor kézrekerítésére, aki ellen az az alapos gyanu, hogy parancsnoka volt a szovjeturalom rettegett büntető és nyomozó kiállítványának, a „Cseka”-nak.

A gyulai rendőrkapitányságon ugyanis bejelentette több gyulai lakos, akik ez év elején jöttek haza az orosz hadifogságból, hogy Szerbiában velük volt egy fogolytáborban Szabó Sándor temesvári honvéd, aki a fogságban kommunista agitátor lett és arra igyekezett rábírní fogoly társait, hogy lépjenek be az orosz vörös hadseregbe.

Szabó Sándort később a szovjet kinevezte a szemipalatinszki Cseka parancsnokának. Szabó hivatalában valóságos réme volt a magyar hadifogolytáboroknak. Korlátlan ur volt és ítélet nélkül végeztette ki hóhéraival a szovjetszempontokból meg nem tehető embereket.

A Wrangel-féle ellenforradalmi harcok idején Szemipalatinszki intelligenciájának jórészt, körülbelül 60 embert akasztott fel. A magyar hadifogolyok közül is sokat kivégeztetett, többek között három hóhérával Farkas Nándorral, Sallai Sándorral és Balog Józseffel két hajdumegyei lakót és egy hajduböszörményi gazdálkodót az Irtisz folyó vizébe fojtatott, mert vonakodtak belépni a vörös hadseregbe. A három bakát levitette hóhéraival a befagyott Irtisz jegére. Levágatta kezeit és a jégpáncélba vágott lyukon bedobatta őket a vízbe.

Szabó Sándort később „buzgó munkálkodásának” elismeréséül kinevezte Irkutzba a büntető osztály parancsnokává és a szerbiai magyar hadifogolytáborok felügyelőjévé.

A gyulai rendőrség megkerítette a vérengző Szabó Sándornak oroszországi fényképét és elküldte Debrecenbe, hogy állapítsa meg a rendőrség a fénykép alapján Szabó Sándor személyazonosságát és kutassa fel a lakóhelyét. A debreceni rendőrség eddig már több Oroszországból hazatért hadifogolyt mutatott meg a Szabó Sándor fényképét, de az eredmény mindössze annyi lett, hogy a Kerékgyártó István és Béres Sándor vallomásaival megállapítást nyert, hogy a temesvári ezrednél két Szabó Sándor szolgált. Azt, hogy a kettő közül melyik volt a Cseka vérengző parancsnoka, nem sikerült megállapítani. Negatív eredménnyel végződött a nyomozás abban az irányban is, hogy hol lakik a két Szabó Sándor. A rendőrség ebben az irányban mindenesetre tovább kutat.

McDonald kedden Párisba utazik

Komolynak tartják a helyzetet — Amerika a Dawes-tervezet életbeléptetését kívánja

Páris, július 7. Ma délután nyilvánosságra került az a hír, hogy McDonald holnap délután 4 órakor Párisba érkezik. A hír politikai körökben is élénk feltűnést keltett és az angol miniszterelnök utazásából a helyzet komolyságára következtetnek.

Ma reggel az angol nagykövetnek a miniszterelnöknek tett tegnapi intervencióját és az erre vonatkozó kommunikációt a feszültség enyhülése kedvező jelének tekintették, miután angol részről kijelentették, hogy Franciaországnak szabad keze van Londonnal szemben. Ez a tényállás azonban más világításba kerül, ha számba vesszük a belpolitikai momentumot.

Ma délelőtt Páris és London közti telefonmegbeszélések voltak. A szenátus folyosóján híre írt, hogy Poincaré

az Herriot és McDonald tanácskozásáról bejegyzet interpellációját elhalasztja.

Berlin, július 7. Az Egyesült Államok kormánya végleg megállapította azokat az instrukciókat, amelyekkel londoni nagykövetét, aki a kormányt a londoni konferencián képviselni fogja, ellátják.

Washingtoni jelentés szerint a konferencián rögtön a megnyitás után felkéri az amerikai nagykövetet, hogy mondja el beszédét. Az amerikai kormány álláspontra az, hogy a Dawes-tervezet mellett előbb életbe kell léptetni és az a nézete, hogy ilyen módon elkerülhető az olyan véleményeltérések, amilyenek legutóbb voltak Anglia és Franciaország között.

A Margit-fürdő uszodája körül

A városi tanács ülésén állítólag ismét szerepelt egy strandfürdő-ügy. Ezúttal azonban nem a város, hanem a Margit-fürdő uszodájáról volt szó, a melyről a tanács elképesztő megállapításokat eszközölt. Állítólag a tanács megállapította, hogy az uszoda vize annyira poshadt és piszkos, hogy nemcsak káros a közegészségre, de fertőzősége miatt fogva egyenesen életveszélyes is. Ezen azért a tanács felhívja a tisztí főorvost, hogy vegye szigorú vizsgálat alá az uszoda vizét.

Ezen kívül a tanácsnak az ellen van kifogása, hogy a nők és a férfiak együtt fürödnek és olyan fürdőruhában jelennek meg, hogy ezzel a közérkölcöket veszélyeztetik. — Ennek megakadályozása végett a rendőrséget hívja fel.

Azért hangsúlyozzuk, hogy állítólag hangzottak el mindezek a városi tanács ülésén, mert egyenesen lehetetlennek tartjuk, hogy egy komoly, hivatalos testület, hatóság ilyen felületen ítélet minden szakértői megállapítás nélkül, szemle nélkül egy város közegészségügyi életének annyira fontos tényezője felett, mint amilyen fontos tényező Debrecenben a Margit-fürdő uszodája. Hiszen szakértői megállapítások és szemle nélkül ilyen határozatokat hozni egy közegészségügyi tekintetben laikus közgyűlési fórumnak nem volna egyébként nyílt és brutális megsértése tiszteletet követelő magánérdekeknek, szándékos hitelrontás. Illetve pedig a városi tanácsról nem lehet feltételezni, hogy homán tudná a városi tanács, hogy az uszoda vize fertőző, mielőtt megvizsgáltatta volna a tisztí főorvossal? Hogy tudná előzetes szemle nélkül megállapítani, hogy poshadt és piszkos? És főként hogy állíthatná, amikor Debrecen művelt közönségének naponta újabb és újabb százaival veszik igénybe ezt az uszodát és a legteljesebb megelégedésüket azzal bizonyítják, hogy állandóan fürdőzői maradnak?

Ezenyit a nagyközönség adta igazolásról. Ami pedig a szakértői véleményeket illeti, elég annyit mondani a fertőzőség és a poshadtság rágalmanak megcáfolására, hogy a debreceni egyetem orvosi karának kiváló-ságai, — akik a közegészségügy tekintetében kétségbevonhatatlanul szakértők — egészen bizonyosan nem maradnának a Margit-fürdő uszodájának állandó vendégei, ha a fertőzősége és a piszkosság csak a gyanúja, vagy látszata is fenforogna. A Margit-fürdő uszodája látogatóinak igen nagy százalékát a debreceni orvosi kar tagjai és ezeknek családja adja. Elképzelhető, hogy ezek poshadt és fertőző vizű uszodába eljárának nap-nap után?

Ami pedig a fürdőruhák közérkölcset sértő voltát illeti, lehetetlen, és a nagyközönség a legnagyobb elismeréssel méltányolja az ott mindenki által tapasztalható rendet és a víz tisztaságát. Ami pedig a fürdőruhák közérkölcset veszélyeztető voltát illeti, sajnálattal állapítjuk meg, hogy a mai viszonyok között amúgy is nyomorgó néhány köztisztviselő az, akinek szűkös kenyéren kívül egyebekre sem telik, annál kevésbé teljes fűrődresszre. Ez a jelenség azonban még soha senki részéről kifogás tárgyává nem tétetett, egyedül igazgatónk volt az, aki ezt a fogyatékosságot is igyekezett elhárítani.

Kijelentjük, hogy a tanácsülésen elhangzottaknak bármely uton való reprodukálói és terjesztői ellen a törvényes lépéseket megtesszük. Debrecen, 1924 július 7. Tisztelettel a Margit-fürdő igazgatósága.

Az olimpiai játékok

Páris, július 7. Az olimpiai játékok ma dőlt el a 400 m. gátfutás, a magasugrás és a 100 m. síkfutás.

A 400 m. gátfutásban

1. Taylor (Egyesült Államok) 52 háromötöd mp. Világrikkord, 2. Vilén (Finnország), 3. Rihby (Egyesült Államok), 4. André (Franciaország).

A magasugrásban

1. Osborne (Egy. Államok) 198 cm. 2. Brown (Egy. Államok) 190 cm. 3. Lewden (Franciaország) 182 cm. Gáspárról, aki átvitte a 183 cm-es standardot s így döntőbe jutott nincs hír.

A 100 m. síkfutásban

1. Abrahams (Anglia) 104 mp. Világrikkord beállítva, 3. Scholtz (Egy. Államok), 3. Porryt (Délafrika), Gerő és Kurunczy a középdöntőben kiesettek.

A birkozőversenyek

is megkezdődtek, sajnos a magyar színekre nem nagyon kedvezően. Magyar ugyan legyőzte a svéd Ostmant Radványi Ódon azonban, aki egyik olimpiai reménységünk volt, sokat vesztett az erejéből azért, hogy néhány kilót kénytelen volt a pehelysúlyban való részvétel kedvéért lefogyasztani és vereséget szenvedett a norvég Norddal szemben. Szekly Ottó a svéd Johansennel került szembe, aki pontozással győzött ellene. A nagyközönségben Vargha dr. 19 p. alatt dobta az olasz Ceccatellit, a Fönnyusúlyban pedig Keresztes 6 p. 35 mp. alatt az egyiptomi Raxnit.

A gerelyvetésben Csejhey helyezetlen lett. A pentatlonban Somfai a távolugrásban harmadik lett, gerelyyei 5207 cm.-t dobott.

A női viásban

Olaszország Hollandiát 9:6, Belgium Svájcot 13:3, Portugália Angliát 12:4, Kubát 11:5, az Egy. Államok Svájcot

Nyilatkozat

Tekintetes Szerkesztőség! A Tiszántúli Hírlap folyó évi 154. számában „Lehetetlen állapotok a Margit-fürdő uszodájában” cím alatt közlemény jelent meg, amely a Margit-fürdőbeli állapotoknak a városi tanács ülésén történt tárgyalását ismerteti.

Nem tudjuk, hogy a közlemény híven adja-e vissza a tanácsban elhangzottakat; erre való tekintet nélkül kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy a víz poshadt és piszkos voltára, fertőzőségére, a közegészségre és életre való veszélyességére vonatkozó állítások rosszhiszemű, tendenciózus valótlanosságok és az ezekben foglalt szándékos hitelrontás miatt a bírói lépéseket megtesszük. A fürdőzők ezrei tesznek tanúságot amellelt, hogy az uszoda Debrecenben, ahol folyóvíz nincs, célját és rendeltetését megfelelően szolgálja

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.

Tőzsdei megbízások, készpénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétel.

Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével.



USZODA A Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

7:7 arányban verték jobb tussarányával, Spanyolország Kubát 9:7, Angliát 18:5, Franciaországot Hollandiát 13:3 arányban győzte le. Így Svájc, Hollandia, Kuba és Anglia kiestek.
A póló játékban Anglia Spanyolországot 13:3 arányban verte.

Monocikli Debrecenben

A Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszemlék Részvénytársaság Budapestről a reklám módot érdekes és eddig nem látott formájával lantta meg városunkat. Kedden és szerdán két német artista jelenik meg Debrecen hetivásáros forgalmu utcáin s a délelőtti órákban „egykerekű biciklin”, monociklin járja be a legforgalmasabb helyeket a kormány nélküli egytellen kerékből álló járművön és közben a közkezdelt „UHU” cikória-kávét reklámiáit osztogatja.

Elképzelhető, mennyi nézője lesz ennek a nem minden napi, sőt Debrecenben először látott látványosságnak. A helybéli és falusi közönség határozottan szívesen fogadja ezt az amerikai jellegű reklámit.

Ezzel kapcsolatban érdeklődtünk az „UHU” kávépítő gyár iránt és megtudtuk, hogy a gyár a Polgári Serfőző Alapítvány Kőbányán és a legmodernebbül berendezett ilvnmű magyarországi gyár, ahol a technika legújabb vívmányai segítségével készítik az „UHU” cikória kávé, mely minden más gyártmányt minőségileg messze felülmúl.

Tekintettel arra a napról-napra fokozódó érdeklődésre, amely eziránt megnyilvánult, a gyár elhatározta, hogy kiváló artistáit néhány napig Debrecenben tartja, hogy akik még nem látták volna, azoknak is módiukban legyen ezeket a bámulatos üvevényű artistákat megtekinteni. A monociklisták délelőtti és délutáni város belterületén fognak járni „egykerekű biciklijükön”.

HIREK

— **Forrádalom Braziliában.** Buenos Ayresből jelentik: Rio de Janeiróban kihirdették az ostromállapotot. Montevideói jelentés szerint Braziliában forradalom van, de a helyzet még tisztázatlan.

— **Felemelték a bérkocsi helypénzeket.** A városi közgyűlés ma a bérkocsi helypénzeket egyfogatú kocsi után évi ta aranykoronában, kétfogatú után 26 aranykoronában állapította meg. A vízhasználati díjat egyfogatú után évi 12 köbméter, kétfogatú után 16 köbméter víz mindenkori árában állapította meg a közgyűlés.

— **Házasság.** Vajda Béla állatorvos Budapest és Geldman Gabriella Debrecen házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A DUE vízünnepélye.** A Debreceni Úszók Egyesülete sikerült vízünnepélyt rendezett vasárnap délután a Vértessy-strandfürdőn. A vízünnep egyuttal zászlóavatása volt az egyesületnek. A Vojtovits Böske és Lenke által adományozott szép selyem zászlót a katonazenekar Himnuszán Vértess Lajos elnök avatta föl magas szárnyalású beszéddel. A zászlóavatás után az ünnepély nagy közönsége előtt egymásután játszódtak le egy vízi népiünnepély mulatságos számai: a kacsa fogástól a hordón lovaglásig, ami nem tartozik a legkönnyebb feladatok közé, mint a közönség megújuló mulatságára

Kifogástalanul fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

az egyesület legjobb úszójának sikerült sok bukdácsolással bebizonyítani. Rendkívül nagy volt az érdeklődés a színészek kabaréja iránt is, de a délutáni szenzációja nem ez volt, hanem a szépségverseny-szavazás, amelynek arra a kérdésre kellett feleletet adni, hogy ki a legszebb fürdőruhás lány a vízünnepélyen. A szavazást hosszú vita fejezte be, amelyben Fischer Ihus pártja akarta magának vindikálni a győzelmet Weisz Ella pártjának ellenében, amely a csakugyan szép, csinos és izléses fürdőruhás urleányra a szavazatszedő bizottság megállapítása szerint a legtöbb szavazatot adta. A verseny eredménye: a legszebb fürdőruhás lány: Weisz Ella és Fischer Ihus, harmadik Vojtovits Böske. Érdekes, hogy a szépségverseny folytatásaképpen a DUE a napokban ismét döntés alá bocsátja a kérdést és pedig nem szavazó-cédulás alapon, hanem szakértő zsűri előtt. Ezt a versenyt a Margit-fürdő uszodájában rendezt meg az egyesület. A vezetőség köllömben igen sokat fáradozott az ünnepély gondos megrendezése körül.

— **Elítelt zsebtolvaj.** Pollák Károly zsebtolvaj a múlt hónapban a debreceni pályaudvaron Futó Sándor gazdálkodó zsebéből ki akarta lopni a pénztárcát. Futó azonban észrevette és Pollákot átadta a rendőrnök. A debreceni törvényszék ma vonta felelősségre Pollák Károlyt és arra tekintettel, hogy Pollák lopásért már többször volt büntetve, egy évi és hathónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Nizzai oljivoalaj.** Inyencek részére nélkülözhetetlen. MEINL kávébehozatalánál Piac-utca 59. kapható.

— **100,000 kor. jutalmat** adok annak ki az Arany János-utca elején elveszett könyvet (másra nézve amugy is értéktelen) átad Csapó-utca 28. sz. alá.

— **Ertesítés.** Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonosi írti gyapjuszövetet rakta-ramnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árucikkék kibővítése végett a napi árnál jóval olcsóbban árulom és egyben módot nyujtok arra is, hogy elismert elsőrendű uriszabóságomban mérték utáni rendelésnél is mérsékelt árban hozzá juszanak. Szíves támogatást kér Bihari Zsigmond Piac-utca 16. Alföldi takarékpóltosa.

— **85,000 koronába** kerül egy pár női selyemharisnya **Benyáts Emil** harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tszá-palota. Fotéri üzlet.

— **Köztisztviselőknék kedvezményes túrdójegyek a Margit-fürdőben.**

— **Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

— **A Margit-fürdő összes zuhany termel nyitva vannak.**

SZINHAZ
MŰSOR:
KEDD: Süt a nap.
SZERDA: Szerencsetánc.

Baromfivész elleni „Alatus” labdacok
ellismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője
Lauer Miklós „Reménység” gyógyszeritéra
Debrecen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

Hungária-kávéházban
minden este
H. KISS JANCSI
fővárosi szalonszenekara hangversenyese!

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szereshetők be.**

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) **16.885³/₄ papirkorona**

Tartott irányzat a mai tőzsdén

Budapesti tudósítónk jelenti: A nyitás után az árfolyamok nem tudták megkukart tartani, kisebb árfolyamesések mutatkoztak, a vásárlási kedv azonban csakhamar javított az árszinten, amint Bécsből is szilárdaságról érkeztek hírek. A véleményes vásárlások megerősítették a javuló irányzatot, úgy, hogy zárlatkor általában a napi középárfolyamok szintjén állottak a papirok.

Az utótőzsdén
a hangulat megváltozott. Már zárlatkor eladók voltak mindenütt nagyobb számban s ennek következtében a lanyuló irányzat lett urrá. Később a kedvetlenség még jobban fokozódott és a papirok a zárlati nyívó alatt mozogtak. Nagyobb áresések nem voltak. A pénzpiacpon egynegyed százalék volt a hozstapénz.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Angol-Magyar 59—60, Földhitel 353 Hazai 186—8, Hermes 51, Magyar Hitel 613—5, Jelzálog Hitel 110—2, Leszámitoló 88—90, Merkur 12.5, Keresk. Bank 1360, Forgalmi 39—40, Oszár. hitel 186—7.

Egyesült fív. takp. 170—5, Pesti Hazai 4275, Moktár 175—70, Békéscsanádi 68—9, Bmiskolci 132—3, Első budapesti 146—8, Gizella 63, Hungária 107, Pesti Viktória 259, Borsodi 1130—2, Kohó 505—10, Drasche 220, Magnesit 240—25, Alt. kőszén 3525—540, Nagybatányi 150, Salgó 615—23, Urikányi 11700—80, Móri 40, Athenaeum 162, Globus 38, Pallas 105, Fegyver 1640, Ganz-Daub. 3575, Ganz Vill. 1725, Kistarscai 58.5, Láng 142, Magy. Acél 272, Rima 140, Roessemann 115, Vagon 75, Bródi vagon 110, Fornir 16, Guttmann 430, Hazai fa 140—2, Körösbányai 18—9, Lignum 75, Malomsoky 10, Nasici fa 565—80,

Uj Ofa 595—600, Rézbányai 180—85, Nasici 2575—600, Zabolai 122—4.

Fornir 16, Guttmann 430, Hazai fa 140—2, Körösbányai 18—9, Lignum 75, Malomsoky 10, Nemzeti fa 565—80, Uj Ofa 595—600, Rézbányai 180—85, Nasici 2575—600, Zabolai 122—4.

Atlantica 38—9, Közuti 54—5, Déltvasut 70—2, Levante 268—72, Trust 100—3, Nova 184—6.

Chinoi 16, Brassói 450, Izzó 705—15, Papir 52, Rézvénysör 303—5, Flora 106, Gschwindt 180, Mitrágya 158—60, Karton 95—6, Cukor 2950, Mezőgazdasági 96—8, Olaj 80—2, Szikra 55—6, Címner 16.5, Mezőhegyesi 255.

A nemesfémpiacpon
20 koronás arany 330000—350000 ezüst korona 6400, régi ezüst forint 16, ötkoronás 33000, szinezüst kilója 1.650,000.

Zürichi zárlat
Páris 2842.5, London 2427, New-york 560 egynegyed, Brüsszel 25.5, Milano 2386 egynegyed, Berlin 134.5

Lipcei Szörmeház
Béka-épület József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megóvó intezel.

Mindenkit érdekel,
mert **gyapjuszövetet**
legolcsóbban csak
Weisz Emilnél
Kossuth-utca 1. szereshet be

HERCZEG ANNA
modellháza, Piac-utca 41.
Jumperek
Blousok
Aljak
Pongyolák
Harisnyák
minden színben

Gyapjufonal valódi Schürer-féle, 400 y, 1000 y cernák, alsószálak, gépselymek, himző-, kötő-, stoppoló-pamutok divatszinekbén is legolcsóbban
FRANKNA L, Csapó-utca 11. **Fióküzlet Csapó-utca 90.**

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!
A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek valthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzembén, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

1924 július 8.
Holland 260, Buka 79.15, Szó...
A Magyar...
Angol...
82,190—83...
4290, Dán...
tők koron...
—2455, Sv...
Brüsszel 3...
—3830, Kö...
ris 4190...
Stockholm...
—118.40...
többi váltó...
Ism...
A mai...
eleinte élé...
később kis...
belől 5000...
forgalom...
élenk.
Hivatalo...
kilós tisz...
295—300...
ezváb 310...
karmányvá...
—305, ten...
korpa 195...
Ferencv...
sári mar...
eladatot...
nehéz 22...
vány 154...
jenti árak...
VAC—
és stíluso...
felett, no...
hibákból...
volt a k...
csatázóso...
pubán, M...
kiváló. A...
nem volt...
sen külö...
szép lövé...
ter (Bu...
ifi, a DT...
eredmenn...
DUE—
vasárnap...
két debr...
DMOVE...
biztosan...
mérékzés...
magyszer...

Holland 211.80, Prága 1650, Belgrád 660, Bukarest 227.5, Varsó 109, Bécs 79.15, Szófia 408 háromnegyed.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 355.300-364.000, Dollár 82.190-83.980, francia frank 4160-4290, Dán korona 12.930-13.340, Osztrák korona 116.00-118.40, Szokol 2385-2455, Svéd korona 21.700-22.300, Brüsszel 3760-3830, Belga frank 3730-3830, Kopenhága 13.130-13.340, Páris 4190-4290, Prága 2405-2455, Stockholm 21950-22300, Bécs 116.50-118.40, New-York 82.690-83.980, A többi változatlan.

Ismét emelkedett a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat eléinte élénk forgalom mellett szilárd, később kissé gyengébb. Az árak körülbelül 5000 koronával magasabbak. A forgalom különösen új buzában igen élénk.

Hivatalos árak ezer koronákban: 70 kilós tiszavidéki buza 300-305, egyéb 295-300, 79 kilós tiszavidéki 315-320, egyéb 310-315, rozs 262.5-267.5, takarmányárpa 260-280, sörárpa 297.5-305, tenjeri 275-80, renye 520-530, korna 195-205.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyíltvársári maradvány 1211, érkezett 560, eladott 200. Árak: könnyű 21-22300 nehéz 22-22600. Zártváros maradvány 154, érkezett 221, eladott 7 a fenti árakon.

SPORT

VAC-DTE 6:1 (4:0). A VAC szép és stílusos játékkal győzött a DTE felett, noha gólját egy részét védelmi hibákból érte el. Változatos és élénk volt a küzdelem, melyben a VAC csatázására tünt ki Fischer a kapuban. Medvezetsora már kevésbé kiváló. A DTE közvetlen védelme nem volt biztos, csatázására lelkesen küzdött. Egyetlen gólját Kaiser szép lövéséből érte el. Bíró: Scheissler (Budapest). Előzőleg a DEAC ifj. a DTE ifjúságával játszott 4:4 eredménnyel.

DUE-DMOVE 3:1 (1:0). A DUE vasárnapi vízi ünnepén mérkőzött a két debreceni vízilabda csapat. A DMOVE erősségét, Lengyel ezuttal biztosan szerette Weichinger, aki a mérkőzés legjobb embere volt. Az ő magyszerűen helyezett lövéséből érte

el a DUE a vezető gólt, amelyet a második félidőben Orosz háromra szaporított. A DMOVE az első félidőben mutatott formát, de a sorozatosan következő kapufa-lövések elcsúszaszták a csapatot. A második félidőben aztán határozottan fölénybe került a DUE, noha egy-két erőteljes akciót megkockáztatott a meglehetősen kifulladás DMOVE is. Ezek evéike hozott is egy szépen előkészített lefutásból egy gólt. Bíró: Kupfer.

Botrány a vidéki labdarúgó döntőn. Budapesti tudósítónk jelenti: A legjobb vidéki csapat címért folyó küzdelem döntője a SzoAK és a DVVTK közt botrányval végződött. A szombathelyi csapat sokkal stílusosabban dolgozott a testi erejét is latbavető diósgyőrinnél, de eredményt nem tudott elérni. A mérkőzést így meg kellett hosszabbítani a SzoAK rögtön kezdés után gólt lőtt. Rá egy percre Holzbauer lehajolt fejéni, Vrbata azonban fejberugta, úgy hogy összeesett. Vértés bíró tizenegyesít itél és a SzoAK már rugni is készült, amikor Csapka bevonulása hívta fel a diósgyőrieket. Erre Vrbata lecsúszkította a bírót s mikor az kiállította, ököffel vágott arcába, a fanatikus diósgyőriek gummitokkal rohantak a pályára s az általános verekedést csak a rendőrség akadályozta meg, amely igazoltatta a botrány részeseit.

Vidéki eredmények. DMTK-NyKISE 0:0, DKASE-MMTE 1:1.

Az ifjúsági bajnokságok. Budapesti tudósítónk jelenti: Az országos ifjúsági bajnokság kitűnő eredményei közül Darány Józsefnek, a MAC súlydobjának 13 méteres elsőrangú rikordja emelkedik ki. Stolp Egon, a DMOVE nagy reményekre jogosító allround atlétája a súlydobjásban 1165 cm-el második, gerelyvetésben 3830 cm-el harmadik lett.

Magyarország-Ausztria 9:2. Bécsből táviratozzák: A magyar olimpiai vízilócsapat, amely klasszissokkal jobb volt, megsemmisítő gólaránnyal győzött Ausztria felett.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebben árban készülnek. Csendes és Emmy női divatzeleiben. Piac-u. 38. Főposta mellett.

Korona Gőzkenyérgyár árai: 2 kilós adagekban: középbarna kenyér . 3600.- fehér kenyér . . . 4200.- királykenyér . . . 4800.- 4 kilós adagekban: középbarna kenyér . 3400.- fehér kenyér . . . 4000.- királykenyér . . . 4600.- 2-ös főzliszt . . . 4800.- 6-os kenyérliszt . . 4400.- Kőzalkalmazottaknak ezen árakból különként 200 K engedményt adunk

TITONELLI MIKLÓS kőfaragó mester Debreczen, Wesselényi-tér 10. Készít mindenféle SIREMLÉKET, építmények munkáit természet és műköből jutányos árak mellett. KÉSZ SIREMLÉKEK RAKTÁRON.

Ócska tankönyveket legjobb árban vásárol ACZÉL ANTIKVÁRIUMA PIAC-U. 26. SZ.

E heti könyvujdonságok: Alapára Móríz Zsigmond: Légy jó mindhalálig . . . 16- Guido da Verona: Mimi Bluette, Kertem virága . . . 14- Wella: A világ története. Kötve . . . 14- Wella: Dr Moreau szigete. Kötve . . . 9- Karinty: Hogy kell banni a férfiakkal. (Tréfák) . . . 1:50 Henry Barbusse: Szerelmi kábulat . . . 1- Twain Mark: Az ellopott fehér elefánt . . . 1- H. Schobert: A hercegnő nyakéke . . . 6- Teljes ára Kóbor Tamás: Szidi . . 16800.- Révész Béla: Vokán . . 16800.- Preisich: A gyermek ápolása . . . 14400.- Gajary: A zöldség és gyümölcs eltartása . 14400.- Benedek: A modern magyar irodalom . . 19200.- Szemere: Spengler filozófiája . . . 14400.- Bartucz: A fajkérdés . 2400.- Hermann: Bevezetés a pszichoanalízis gondolatkörébe . . . 2400.- Trostler: Újabb irányok a német irod. törtl kutatásokban . . . 2400.- Vadász: Varázsvessző . 2400.- Alexander: Madách Imre . . . 2400.- Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár. Kaphatók: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat (I), mai legalacsonyabb (II), legmagasabb (III) és záróárfolyamok (IV)

Table with multiple columns (I, II, III, IV) listing various market indices and prices such as Bankok, Nyomdák, Mág, Faipari vállalatok, Ételmészervállalatok, Gáz- és villamossági vállalatok, Cukorgyárak, Olajművek, Textilipari vállalatok, and others.

A mai kötések kasszanapja július 24.

MEGHÍVÓ.

A Gyémánt Gőze és Társa Kereskedelmi Részvénytársaságnak — Debreczenben 1924. évi július hó 20-án déli 12 órakor Ferencz József-ut 58. szám alatti helyiségében megtartandó

I. csonka évi közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, ezzel kapcsolatban a zárszámadások előterjesztése, mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadására vonatkozó határozat hozatal.

2. Igazgatóság és felügyelőbizottság évi díjazásának megállapítása.

3. Felügyelőbizottsági tagok választása.

4. Alapszabályok 65. §. 3. bekezdésének módosítása.

5. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1924. évi június hó 30. Figyelmeztetés: Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok értelmében kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényeikkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pecsétáránál letéti elismervény ellenében letenni.

Téglamester

felvételik azonnali belépésre a tiszalöki téglagyárba.

Sportkönyvek:

	Alapára
Déván: A modern atlétika . . .	10.—
Profi. Kocsárdné: Svéd gimnasztika . . .	3.—
Pályi: A labdarugás iskolája . . .	3.—
Lawn-tennis játék . . .	3.—
Lawn-tennis játék verseny rendezése . . .	3.—
Magyar Vivó Szöv. szabályai . . .	5.—
M. A. Sz. összes szabályai . . .	3.—
Masz. 1923. évi évkönyve . . .	1.50
Atlétikai tréningutasítások.	
Irta: Vadas Iván, (Stilus — Mozzanat — sorozatokkal.)	
1—2. füzet. Általános tréning-elvek (képekkel) . . .	1.50
3—4. füzet. Rövidtávítás . . .	1.50
5. „ Középtávítás . . .	1.—
6. „ Hosszútávítás . . .	1.—
7. „ Gátfutás . . .	1.—
8. „ Magasugrás . . .	1.—
9. „ Távols- és hármasugrás . . .	1.—
10. „ Rudugrás . . .	1.—
11. „ Súlylökés . . .	1.—
12. „ Diszkoszvetés . . .	1.—
13. „ Gerelyvetés . . .	1.—
14. „ Stafétafutás, összetett versenyek, gyaloglás, helyből ugrások, kalapácsvetés és súlyhajítás (képekkel) . . .	1.—
Clair: Párbajkodex . . .	7.—
Rácz Vilmos: Párbajkodex . . .	9.—
De Sgardelli: Párbajkodex . . .	2.50

Jelenlegi szorzószám 6200 + 5% felár.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Szeplő, pattanás

és egyéb arcbántalmak ellen használjon

Korzó „Éva“

arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető

KORZÓ DROGUERIA

Piac-utca 42.

Legkellemesebb sörözőhely a GAMBRINUS-TERRASZ

Világos Szt. János és Excelsior Baksör!

Cipőkereskedő segédek

kizárólag szakmabeliek küldjék be fényképpel ellátott ajánlataikat fizetési igényeik és az eddigi működés pontos megjelölésével azonnali belépésre (kirakatrendezők előnyben)

Hungária Cipőgyári és Kereskedelmi R.-T.-hoz
Nyiregyháza.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVALD
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidára üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.

Harisnyák, keztyük megérkeztek!

Mentőszekrény

cséplőgéphez vagy gyárak részére minden kivételben. Alkatrészek külön kaphatók

SCHÖN SÁNDOR keztyű, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Czapó-utca sarok.)

HEGEDŰS ÉS BORY írógépszakvállalat.

A majna-frankfurti »Protos«-művek magyarországi kizárólagos vezérképvisellete. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.
Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

VÉRTESY JÓZSEF

AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT
Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.

Törött géprészek autogén hegesztése garancia mellett. Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ócska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

OKVETLEN KERESSE FEL!

az ujonnan megnyílt **FENYVES** rajzműtermét, kézmunka, rövidára, harisnya és keztyű áruházát,

DEBRECZEN, SAS-UTCA 3.

Allandóan nagy választék divatos női **HARISNYA** és **KEZTYŰ** különlegességekben.
OLCSÓ ÁRAK!

Hirdetmény

Alulírott értesitem úgy az eddigi rendelőimet, mint általában a nagyérdemű közönséget, hogy a mai naptól mindennemű rendeléseket kir. közjegyzőileg hitelesített ellenőrző blokkon fogok eszközölni és pedig azzal a céllal, hogy amint 10 rendelési lap akár az anyaggal együtt, akár csak facon rendelésnél — és pedig úgy női-, mint férfiruháknál — betelt, az így betelt 10 blokk kir. közjegyző közbejöttével kisorsoltatik és a kisorsolt blokkon szereplő megrendelő

díjmentesen

fogja kapni a megrendelt ruhát, illetve a munkát, aszerint, hogy melyik rendelési csoportba tartozik.

Tegdes János

női és férfiszabó
Debreczen, Péterfia 42.

Mindenki ide figyeljen!

Elmult a szezon, árainkat leszállítottuk

15%-al.

Jó tartós férfi vászon öltöny 340.000 K

Gyapju szövet öltöny 620.000 K

Fiu mosó öltöny 120.000 K

Mosó férfi nadrág 98.000 K

Zsaket nadrág 160.000 K

Tavaszi férfi felöltő 420.000 K

Gyapju férfi öltönyök az O. K. Á. B. által kibocsájtva 525.000 tak. K

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak bevásárlási helye.

GARAI és Testvére

férfiruha nagy-áruháza és uriszabósága

BIKA-szálló épületében.

15 darab új

PEUGEOT Párisból.

alváz érkezik

Amely kedvező fizetési feltételek mellett aug., szept., okt. szállításra, darabja 30,000 francia frs, megrendelhető.

A MOTOR LEIRÁSA:

15/35 HP furat, 85 löket, 130 block, oldaltvezérelt szelepekkel, fordulatszáma percnként 1600, sebesség 90 km. óránként, Cantilever rugózas, fogyasztása 100 km.: 9 kg. benzin, 1/4 kg. olaj, elsőrendű tura- és városi használatra, magas építése folytán bármely rossz utra kiválóan alkalmas. Teljes gyári felszereléssel, villamos világítással és önindítóval, Michelin Cablé gummival, egy éves gyári garanciával.

Caroseria:

Neushloss-Lichtig nyitott elsőrendű kivitelben tetszésszerűen a fényezéssel, esetleg combinált caroseriával rendelhető.

ROCHET & SCHNEIDER — PEUGEOT eredeti párisi caroseriával azonnal szállít a vezérképviselőt.

HAZAI AUTOMOBIL R.-T.

Budapest, IV., Muzeum-körút 13. Telefon: József 103-43.

LÓSZERSZÁMVERETER, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie-árut beszereztem a legfinomabb pipereszappanokból, melyet mai naptól kezdve ismét árusítok 1 kg. 49,000 kor. árban valamint elsőrangú pipere- és illatszereket mérsékelt áron Gyönyörű FÜRDŐ-SAPKÁK dus választékban HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” illatszertára, Piac-utca 64. MANICUR SALON!

Hordók és kádak

új, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető



Öhlbaum Jenőnél Piac-utca 75. Telefon 8-73.

Molykár ellen teli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — B. kecsék oo előre megrendelhetők. oo ADLER JENŐ szücsmeister, Batthyány-utca 2. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetés öt ujságban 2500 koronáért. Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apró hirdetései a Debreczenben, a Debreczeni Független Ujságban, az Egyetértésben, a Hajdúföldben és a Tiszántúli Hirlapban megjelenjen.

VE TE L EL ADÁS

Literes és félliteres üvegeket bármily mennyiségben a legmagasabb árban veszünk. Fűszerkereskedelmi rt.

Klein Béla ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött Telefon 6-28.

Fizet: Csontért kilónként 700 koronát. Kovácsolt vasért 800 koronát. Kályhaöntvényért 1200 koronát. Gépjárműért 1700 koronát. Kovácsoknak 2 kg. hulladékért 1 kg. használat ad.

Üvegekért bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas áron vesznek. Vágtatván ékszerész, Piac-utca 73.

Hőfehér mész

fával égetett, prima minőségben, azonnali szállításra vagononként kapható Póllák Zsigmond által Debreczen.

Még mindig **legjobb! legszebb!** és **legolcsóbb!** férfi ruha **szövetek** Weisz Ignác Piac-u. 73. szereshető be. Felöltő és nadrág szövetek nagy választékban.

Mindenféle butorok, hencseres, Thonet székek, gyermek-kocsi, vaságy olcsón eladó. Hatvan u. 34.

Modern telehálószoba, fekete tölgyebéldő, gardero szekrény nagyon olcsón eladó. Hatvan-u. 34.

Mészárosoknak henteseknek való nagy jégszekrény, ujonnan át dolgozva, eladó. Hatvan-u. 34.

Eladó többféle féderes új kocsik Nagy Imre kocsi-gyártónál, Pesti utca 7. Javítást olcsón készítenek.

POLOSKA

és svábbogár irtószert, garantált minőségű, minden rovat 24 óra belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern testéközletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Betonoszerép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi **aszbesztpala,** folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárában Debreczen, Kíshegyesi-ut 2. Kiszállítás mellett. Telefon 307.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedőlemez, cementlap, kutgyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Károly Ferencz József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Vörös bor legolcsóbban Glücknél, Péterfia-utca kapható.

Szőnyegek függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlik stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debreczen, Kossuth-u. 19.

Figyelem!

Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházkozhatik, ha Klein Lipót rófos, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Dégenfeldtér 8.

Világhírű PUCH „GÖRICKE”-TURA KERÉKPÁROK Belső gumik 30.000 K-tól. :: Eladás nagyban és kicsinyben. :: Rosenberg és Hammernél.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN Piac-utca 10.

Legszebb, legolcsóbb ebédlő- és hálószoba berendezések a színház-átjáróban kaphatók.

Antik szalonok, bőr- és gobelin garnitúrák, hencser- s hencsertakarók nagy választékban. Batiszt- és grenadin függönyöket terv szerint készítenek.

Szántó Zsigmond. Telefon 11-19., 10-30.

Részletfizetésre

vehet nálam napiárban hencsért, plüsch-, szövet-, bőrvászon-diványt, afrik-, lószőrmatracot, szalagarnitort, ruganyos ágybetétet. Precz kárpitos, Hatvan u. 41. Telefonhívó 12-33.

Tűzifa, mész,

cserep, téglá és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-n. 2.

Faszén, kőszén, gipsz, fedéllemez állandón kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16.

Faszén, gipsz,

kőszén, kátrány, fedéllemez állandón kapható vaggontételekben is Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban, valamint gyermekkoscsk Fenyves butoráruházában, Kistemplomnál.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Révész-áruházban Csapó-utca 21. sz. Szines munkásing 45,000 K Flu ing 38,000 K Divating 2 gallérral 85,000 K Rövid lábravaló 40,000 K Női ing 48,000 K Női kötény, egész 40,000 K Vezonteladónak árongmény!

HÁLOK, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

Építetőknek elsőrendű fehér termékek megrendelhető. Goldstein Nándor. Hatvan-u. 42. Telefon 10-07.

Eladó egy világos szürke új kőszén és egyebek. Klein Hatvan-u. 69.

Bélyeggyűjtők! Külföldi bélyegek állandó eladása „Bélyeg-otthon” Fűvészkert-u. 14. emelet.

Üzlet forgalmas helyen bármilyen célra alkalmas, azonnal eladó. Cím a kiadóban.

Alkalmi vétel! Elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. Kovács.

Megnyílt a Modern Kölcsonkönyvtár, ahol a legmodernebb könyvek a legkittünőbb magyar és külföldi íróktól állandóan olvashatók. Minden új könyv a megjelenéstől számított 3 napon belül kapható. Tagsági díj havi 15000 korona. Betét 25000 kor. Piac 58. III. lépcső, I. em. jobbra.

Eladó Mádudvar, Piac-tér legszébb helyén modern üzleti sarokház komplett berendezéssel, minden üzletre, valamint lakásra alkalmas mellékhelyiségekkel. Cím a kiadóban.

9 katasztrális hoid jól termő homoki föld a sámsoni kövesuton, közvetlen a vábházzal szemben eladó. Értekezni lehet Kegyes sorkártár, Piac-u. 58.

Eladó ház Rákóczi-u. 34. sz. Értekezhetni Batthyány-utca 17.

Fajbaromfi egy törzs másodéves szőveit plymuth — egy takas, két tyuk, valamint fajgalambok eladók Homok-kert. Szabó Kálmán utca 45.

Eladó házhely 648 négyszögöl sámsoni-uti sorompóhoz közel. Értekezni lehet Vilmos császár-kört 4.

Mindenféle korcsmai felszerelés eladó. Értekezhetni lehet Csapó utca 34.

Nagyon szép leanderek, vendéglőkertbe is alkalmasak, eladók, Eötvös-u. 21.

Beköltözhető családi ház rendkívül előnyös árért eladó Árpád-tér mellett, Székely-utca 9.

Takaréktűzhelyek prima olcsó nagy választékban készen Bihary malakotnál beszerezhető. Miklós-u. 18.

Eladó egy jömenetelű fűszerüzlet a Rákóczi-utcai piacon Rákóczi-u. 24

Jégszekrény keveset használt eladó. Reiohné Hatvan-u. 74.

A legjutányosabb árban vállalkoz minden bádogos szakmába vágó munkát. — Steiner Mór, Batthyány-utca 13.

Vadonatúj raglán, elegáns előszoba berendezés eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Keresztes elsőrendű uriszabó. Ága, Varga-utca 1.

Fecskéhasu öt négyhónapos malac, fajbaromfi. — Plymuth, Langsan tojás eladók. Libakert, Szegfű-u. 12. Telefon 39.

Gyakornoknak fizetéssel felvétetik lehetőleg érettségizett fiatal ember Antalffy könyvkereskedésében.

Iparosok Szines munkásing 45000 K, zefir ing 50000 K, — reifr ing 1. 58000 K, — lábravaló sárga 30000 K, lábravaló fehér 38000 K Révész áruházban, Csapó-utca 21.

Dívatlapok óriási választékban kaphatók, ugyszintén kézmunkakönyvek is Antalffy könyvkereskedésében.

Állandó képkiallítás a legjobb művészekről, olcsó árak, belépődíj nincs. Antalffy könyvkereskedés.

Kölcsonkönyvtár egy óra 15000 korona, naponta változtatható. Antalffy könyvkereskedés

Szabad rendelkezés alatt álló új házban egy uszgy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás azonnaira kiadó. Aprójszág tartása megengedve. — Cím a kiadóban.

Fiatal kifutó író irodába azonnal felvétetik. Lobstein, Varga-u. 1.

Szerény igényű nyaraló kiadó. Értekezhetni Csapó-utca 79. sz. a.

KERESLET

Nem reklám! Akar olcsón és elegánsan ruházkodni? Keresse fel Deutsch Márkusz szabó üzemet Piac-utca 9. sz. Tisztviselőknek kivételes árak!

Aranyat, esüstöt, briliánsot, hamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2., I. emelet.

Elegánsan butorozott utcai szoba, izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Lakatos tanuló óráberfizetéssel felvétetik. Fekete Lajos, Piac 66

Öt izr. gimnazista fiám részére keresek uri háznál lakást teljes ellátással és zongora használattal. Ajánlatot a fizetés megjelölésével (buzavaltában) a kiadóhivatalba »Gazdálkodó« jelleg alatt kérem.

Fűszeres tanuló felveszek. Glüch, Péterfia.

Műszerész tanoncot felvesz Rosenberget és Hammer műszerészek, Piac-u. 8.

Ügyvéd keres lehetőleg perfect gépirót vagy fűgépírónt egész napra. Gyorsírók előnyben, nagyobb fizetés mellett.

Jól író szakácsnő felvétetik — Szabó Sándornál, Simonyi ut 7.

Egy millió korona kölcsönt keresek sürgősen. Ajánlatot a kiadó hivatalba kérek „Sürgős” jellegre.

Állást keres helyben vagy vidéken számvevői teendőkben jártas volt tisztviselő. Leveleket „Azonnal” jellegre kiadóba

Rövid zongorát vagy pianót kérbe keres magános urinó. Cím a kiadóba kérek.

Egy fiatal vaskereskedő segéd, ki felsőbb iskolát is végzett, bármilyen állást keres Cím a kiadóban.

Komoly nő állandó alkalmazást nyerhet, aki könyvelést és levelezést végez Aszódi Márton Központi ruhaáruház Piac-u. 1/b.

Tanulók jó fizetéssel felvétetnek a Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál.

Megvételre keresünk prices és boknyereket, két lóra löszerszámokat. Ingóság-közvetítő.

Nagy József fodrász és manücsa terme Sas-u. 4. Kölcson Segélyző épület.

VAGYNA

Elsőrendű drezdai szabászatot tanítók. Varjas Gusztáv Varga-u. 1. sz.

Retikült! Bőröndöt! Jót csak a készítőnél vehet FEUERMAN bőröndös, Piac-utca 44. szám.

Tisztviselő szövetekből olcsó árban készítek elegáns öltönyöket. Braun uri szabó, József kir. herceg-u.

Julius hó 1-én megnyílt a Hartstein Vilmos orth. kóser étterme Piac-u. 79. sz.

Részletfizetésre. Pálínkfűző-, mosó- és lekvárfűzőstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

Hölgyek öröme! Megérkezett a technika csodája: amerikai keskeny aszurozó gép. Zseb-kendő és fénernemű aszurozást úgy gépen, mint kézzel jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszerűen készít Gyenes, Arany János-utca 27. sz. Telefon 9-37. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Gyermek fényképek elsőrangú művészi kivitelben készítenek Ruzicskánál, Piac 32.

Megrendelésre finom öltöny másfél milliótól, facondj négy-százertől. — Piskolty uriszabó üzletében, — Kossuth utca 58. sz.

Főtéren parkettás két nagy szoba kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.

Keves pénzért jó ruhát venni, Vághoz kell menni. — Vár-u. 2

Gazdálkodók! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

Kész hencserek plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bór-garnitúrák készen Debreczenben kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Tanító, B-listás vagy nyugalmazott, állást kaphat református főgimnázium igazgatóságánál.

Fényképész tanulónak ügyes fiut vagy leányt előnyös feltétellel felvesz Berzéki műterme, Piac-u. 38.

Ótágu rezlőszter eladó. — Dr Sztankai gyógyszerész.

Megnyílt a Modern Kölcsonkönyvtár, ahol a legmodernebb könyvek a legkittünőbb magyar és külföldi íróktól állandóan olvashatók. Minden új könyv a megjelenéstől számított 3 napon belül kapható. — Tagsági díj havi 15000 korona. Betét 25000 kor. Piac 58. III. lépcső, I. em. jobbra.

„Elektra” cégt. Gold Sándor. Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2 Telefon 895. Vállalja közszégek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szerezéseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

Fürdőberendezést, vízvezetékcsatornázást és egészségügyi berendezéseket jótállás mellett vállalkoz. Javítások szakszerűen és pontosan készítenek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

Puch kerékpárok, Dunlop Dekagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek, Nagytemplomnál.

Debreczeni Övegészoló Tűkőrángyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tűkőrontást és csiszolást.

Kun József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Sapkakészítés Piac-u. 6., Schön

csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépell kalapok készítését és vasalást vállalja.

Fülöp Miklós vízvezetékész és bádogosmester, Csapó-utca 3. — Telefon 917.

Szakszereű tisztántatás a Belvárosi Gőz- és Kádfürdőben. Pásti-utca 8.

Harisnyafelélést legolcsóbban, legjobb anyagból vállalja Schwarcz zsinórgyár Piac-u. 32.

„Köszönet” cséplőgéptulajdonosoknak buzárért, téglagyárosoknak tégláért, malomtulajdonosoknak liszt vagy korpáért előnyös feltételek mellett, pontosan, több közszékbánya képviselőtében szűt Pollák Zsigmond, Debreczen.

Kész hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bór-garnitúrák, ruganyos ágybetétek készen Precz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítenek.

Szoba, konyháért 1 mássa buzát fizet fiatal házaspár. Cím a kiadóban.

Bészler és Dávid vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Uri- és egyenruhaszabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-utca 1

Parkétanyag, nyugszékek, kerti butorok, szekérek, löcsők, agyak, lókapák és mindennemű mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhrer Sándornál Debreczen, Piac u. 43. Telefon : 962.

Neuschloss-Lichtig Faipar R-T. Pestszent-lőrinczi Parkétgyár Rt vezérképviselete.

Zongoratanítás jó eredménnyel kezdőknek, haladókknak. Magyar nótá is. Egymalom-utca 6.

Fehér kalapokban óriási választék M Nagy Mihálynál Péterfia-utca 8. Olcsó árak.

Két szoba, előszoba, konyha lakásom átadom butorral. Cím a kiadóban.

Máthé János műzaki szerelő. Elvállal központi fűtés, ipari gőzvezeték, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi bádogos és speciális gázberendezéseket, e szakbeli javításokat és vidéki munkákat jótállással, elsőrendű kivitelben. — Raktáron kutszivattyúk. Iroda és műhely: Csapó-utca 24. Telefon 3-21. sz.

Vízvezetékészrelő munkát szakszerűen készítt Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépell kalapok legszebb kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Képkerepezést, épületüvegezést jutányosan vállal Hampel Jenő épületüvegezési és képkerepezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

Sodrony, ágybetét legjobb minőséget készítt Neumann, Péterfia-utca 19.

Telefonok, villamos csengők, villamos oryosi műszerek, cséplőgyűjtők, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket gyárt, javít, vesz, elad, csérél. Villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb naplárban Földvárinál, Debreczen I. Elektrotechnikai Gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Gépiróleány felvétetik. Jelentkezés Vigaszínház-mozgóban délelőtti 10-12 óra között.